

Laptulajdonos:
ÖSV. VÁKÁR LAJOSNR
Felelős szerkesztő
ERŐS ZSIGMOND
Kiadóhivatal:
Vákár könyv- és papírkere-
kedése Csikszerezében, hová
a hirdetések árai és előfizi-
onai díjak előre küldendők.
Egyes szám ára Lei 8.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Működési ár:
Egész évre Lei 180.—
Félévre „ 80.—
Negyedévre „ 40.—
Külföldre egy évre „ 440.—
Hirdetési díjak a leg-
olcsóbban számítatnak.
Kéziratok nem adnak vissza
Nyilvántartási díjak
díja soronként Lei 25.—
Megjelenik minden vasárnap

Betlehemi kis Jézus, jöjj el közénk!

Asz első karácsony a földre békét hozott s az emberek szívébe a szeretetet bintette el. Jóakaratauk voltak az emberek, asért béke bonolt köztük, így dicőség ronggt anyalajakról magasságban latennek. Fehér ruhájú kis Jézus a fehér lelkű emberek között jól érezte magát.

Azonban hamar rosszra fordult az ember akarat, szívében gyűlölség dult, a békét háboru váltotta fel, kesztől az olajág kiesett s kardot markolt, nem dic-ötötte, Istent bántotta mindenki, töle várta „gazságos harcainak“ győzelmét. A kis Jézus már nem találta jól magát a véres földön. A fehér ruhájú Jézus nem szállt már a fekete lelkű emberek közé. Még is érezte hiányát: több könny hullott a földre, mint a hány göröngy van, éhínség, pestis, halál dühöngött, dübörgött végig, merre Lucifer hada elhaladt. Azóta van fekete karácsonya fekete földön a fekete világnak.

1934 évet irunk már s a helyzet nem változott, azt rosszabbra fordult. Az ember még jobban megdühösödött a vértől. Valami szadista hajlam tört ki belőle. Ő, gyilkos, ha nincs kit, önmagát. Azért hatalmasodott el a bünkrónikában a rabló- s öngyilkosságok száma. Ide ju ott az ember — Istent nélkül. Nincs tekintélytisztelet, mert lábbal tiporják a vallást. Nincs élet, vagyontisztoság, mert tagadjuk a tulvilágot s nem hiszünk a lélekben. Erkölcsi s fizikai roncs az ember, nincs amit egyen, magára vegyen s amit megvigasztalja. Nem akarjuk a jót másnak, azért nincs nekünk sem. A karácsony szürke hétköznap lett. Mert a kis Jézus tulajdonát el akarja mindig foglalni, de övét be nem fogadják. Emberek eszméljete, ébredjete mély álomokból! Békéljünk meg egymással, szeressük egymást, hogy legyen fehér karácsony a megféléredett lelkünkben. Betlehemi kis Jézus, jöjj el közénk!

P. R. A.

Városi és vidéki m. t. közönség tudomá-
sára hozom, hogy

Ebed-menü 3 fogásos, (étlap szerint) Lei 30.—

Vacsora-menü 2 fogás, (étlap szerint) Lei 25.—

BUKARESTI-ÉTTEREM,
Csikszereda.

Gazdasági széljegyzetek.

Gazdasági életünk vérkeringése beteg. Eszen nem csodálkozhatunk. Évszázadokon át legelbányagóitabb ága volt közéletünknek. A gazdasági tudomány nem volt szalonképes. A törvényhozás mindent védelmesett, csak a mezőgazdasági szakértelmet nem. Ugy gondolkoztak paraszt foglalkozás, ahol ennél több kell, pótolja a jó nagy torok, kiabálás, kutyakerbács, sonkadrág stb.

Ahol kirívóan gazdasági szaktudás kellett, meg oda is jogászok kerültek a vezető helyekre, akiket nem lévén megfelelő szaktudások, a mellőlük beoztott szakemberek kedük szerint vezettek komoly felelőség nélkül.

Ily körülmények közt, a drága pénzen fenntartott szakintézményeknek nemcsak hogy eredményt nem tudtak felmutatni, de sok esetben működésük egyenesen visszataszítást keltett.

Azonban jött a világháboru, ami bebizonyította, hogy a háboruban is a kenyér a puskánál fontosabb tényező. A mezőgazdasági kérdések iránt sokatlan érdeklődés kezdett megnyilvánulni mindenfelé.

Az ipari államok is megfeszített erővel igyekeznek arra, hogy gazdasági termény szükségleteiket beföldről fedezhessék, a mezőgazdasági államok, amelyek közé tartozik Románia is, a minőség javításával igyekeznek a külföldi piacokat megtartani és meghódítani.

A minőség szerinti termelés, már nem megy a régi módi szerint, ahol még a mennyiségekkel is elcsúsznak tisztában. Ezt igazolják a statisztikai adatok összegyűjtése alkalmával tapasztalt tájékozatlanságok. Izen sok gazda pontosan azt sem tudja mekkora a gazdasága területe, még kevésbé tudja pontosan a termés eredményeket, terményeinek pontos minőségéről még halvány fogalma sincs. Kérdésekre a következő feleleteket szoktuk kapni: „Elég jól eszeztett“, „Kölygője megadja a két vékát“, „Hit szilencseka földem van“, „Hozott napot vetettem el“, „Ötven száz pityóka lett“, „Asz erdőről tis hozásocske szénát kaptam“ stb.

Ilyen meghatározásokkal a tovább fejlődés útját nem egyengethetjük, még kevésbé szolgálhatnak tudó-

mányos megállapítások alapjául. Pedig ezekre nagy szükség volna. Ezekkel szemben a gazda ha vásárolta a patkósságot vagy bármilyen más jelentéktelen anyagot, a kereskedő igen helyesen asonnal mérlegre teszi, hogy tájékozódjon annak pontos értéke felől. Csak a gazda nem törődik az ő terményeinek pontos értékével, pedig neki is az utolsó szálmászál minden pénzébe vagy ami ennél is több véres verejtékébe kerül.

Mi ennek az oka?

Asz általános érzéketlenség minden iránt a mi több a kasza és fejsze nyelénél. Az öregeknél eszen már nem igen változtatható, de a fiataloknál nem szabad engednünk, hogy saját hivatásos foglalkozásuk körül is, oly nagy tájékozatlansággal léssengjen. Bár minő áldozatok árán is át kell törni a nagy közönyt, és a fiataloknál meg kell vezetnünk a gazdasági tudományokba, ami legcélszerűbben minél több teli gazdasági iskola felállítása útján történhetik.

Ezek az iskolák, lassanként leoperálják gazdaságunk séméről a hályogot s megmutatják azt a sok kincsét, amelyet lábunk alatt taposunk, de arra sem tudjuk méltatni, hogy lehajójunk értük.

Szöke Mihály.

Felmentettek Török Ferenc esperest.

A helybeli törvényszék Dr. Todor Janos—Mihaleanu tanácsa folyó év november hó 26-án tárgyalta Török Ferenc Ciuman—g. ergyócsomafalvi esperes-plebános bünügyét.

Amint ismeretes a Török Ferenc ellen olyan régen buzódo államellenes izgatás per egy gyergyócsomafalvi Pál Mihály nevé 42 éves korcsmáros feljelentésére született meg. Esz a korcsmáros reg idő óta ellensége az egyháznak s papjainak. Így Török Ferencsel sem volt soha jó viszonyban, amint feljelentő szöszertint vallotta a főtárgyaláson.

Mint jogelgészes csiki társulat hangulozzunk ki, hogy az államellenes izgatás ezuttal is egy olyan magyar ember vadaskodásában született meg, aki ezzel a veszélyes váddal az ellenfelét akarta tönkre tenni.

A feljelentés és vád szerint Török Ferenc 1932. áprilisában találkorozott a község főuccáján Szilágyi Sándor és Pál János beozuló katonákkal, akik tökéletesen berugott állapotban enekelték. Erre megszólította őket Török esperes és azt mordta: „ne bu-u-jatok, mert Erdély rövidesen visszakerül Magyarországhoz s így nem sokáig lesztek román katonák“.

A törvényszék először n. a vád tanuit hallgatja ki — s aztán Pál Mihályt a feljelentő korcsmárost. A tanuk azt valják, hogy részegek voltak. Nem emlékeznek tisztán mit beszélgettek az uccán Török esperessel.

Pál Mihály korcsmáros a feljelentő a tanukihallgatáson elmondja, hogy a fenti vádat ő egy ejjel hallotta, amikor azt Szilágyi Sándor és Pál János a korcsmájában egy fél liter pálinka mellett elmondták. Pál Mihály ur az ügyéss kérdésre azt feleli, hogy a vallomást és feljelentést nem ellenséges viszonyukból kifolyólag tette. Mentségére felhossa, hogy a háboruban fejen lötték.

A védelem tanui megdöbbenő részletekben mondják el, hogy Pál Mihály korcsmáros esküdt ellensége volt Török Ferencnek és minden alkalmat megragadott, hogy feljelentésekkel kellemetlenkedjék ellene.

A vádat Lascu főügyész képviseli. Vádbeszédelesen bírálja a politikáival foglalkozó papnak a hivatásával ellentétes szerepét. Sok szószóki ügyességgel igyekezik kimutatni, hogy Török Ferenc a felekeseti iskolájának védelmében a román állami iskola ellen volt s ezzel a román államessze ellen izgatott. Alttalán Török Ferenc sokat foglalkoztatja az ügyésséget — mondja a vádbeszéde — s minden alkalmat felhasznál, hogy a népben a mai állapot iránt bizalmatlanságot keltsen és azt arra tanítsa, hogy ne tekintse véglegessnek a mai helyzet. Ebből kiindulva bizonyítja, hogy Török Ferenc még az uccát is felhasználja erre a célra, amikor a részeg, beozuló legényeket az állam ellen izgatja. Asz ilyen papot el kell távolítani a helyéről. Mert ügyész szerint a különös veszedelem abban rejlik, hogy nem ellenőrizhető az a munkája, amelyet az ilyen megbízhatatlan psp „ügyésszem között“ folytat a híveivel. — Bántetést kér.

Dr. Gyárfás Elemér védőbeszéde.

Török Ferenc védelmében Dr. Gyárfás Elemér mondja az első beszéde. Rendkívül okosan, szépen megröpitett beszéde sajátalkozással állapítja meg, hogy a főügyész olyan szenvedélyes hangot használ az ügyben, ami csak onnan eredhet, hogy a főügyész ur nem ismeri a magyar népet s a katolikus vallást. A katolikus egyház nem nemzeti, hanem universális s így

munkája, papjainak tevékenysége messze áll attól a nemzeti alaptól és gyűlölettel, amelyre a vádbeszéde épült. Esután ismerteti Dr. Gyárfás Elemér az állami és felekeseti iskolát, mint két egészen különböző iskola típusú. Ezen két iskola között már magyar időkben is fennállott a küzdelem. Török Ferenc 1912-ben éppen olyan harcban állott a magyar kormányás az iskolájának államositása miatt, mint akár ma. Mert más az az ember típus, amit az egyházi nevelés akar az iskolával kihozni és más az a cél amelyet az állami oktatás munkái. Ennek a helyzetnek nem ismeréséből származhat az a sok bizalmatlanság, amely a felekeseti iskola védelmét államellenes cselekedeteknek látja az egész erdélyi vonalon. — A főügyész azt mondja, hogy Török Ferenc ügyével az egész ügyésség tul van halmozva. Lehet — mondja Gyárfás — de a különböző helyi nézeteltérésekből, állami iskola igazgató, csendőr és mások jelentgetésére indult vádak mindig tisztázódtak és Törököt állandóan felmentették. Dr. Gyárfás Elemér a szokásos alapossággal, rendkívül nagy figyelem mellett fejezi be védőbeszédeét kérve Török Ferenc felmentését.

Dr. Abraham József védőbeszéde után a törvényszék befejezi Török Ferenc bünperének tárgyalását, amelyben ítéletet december hó 1-én hirdetnek.

A törvényszék december 1-én déiben hirdette ki ítéletét, amely szerint Török Ferenc esperes-plebánost az államellenes izgatás vádjára alól felmentti. — Ezzel ismét végetért egy ártatlanul megburcolt ember kálváriája.

A per tanulságaképpen megállapíthatjuk, hogy annak melegágya a korcsma és a pálinka. A korcsma bünös világa, a pálinka gyalázatos mindenre kapható fertője indította el ezt a szégyenletes bünügyet, amelyet papjuk ellen és a papi tekintély lerombolására teremtett meg ismét a részegség ördöge.

A feljelentő egy korcsmáros, Pál Mihály volt, aki az esperes ellen igaztalan vádat kovacsolt azért, hogy tönkre tegye és bürtönbe juttassa. Asz ilyen esetek járványszerűen kezdnek fellépni a magyarág között. Alig lehet szót találni az ilyen becstelen cselekedetek megbélyegzésére. Hála a bírói pártatlanságnak, amelynél még igazságot találhatunk a hasonló becstelen jelentgetésekre.

Csikszerezében, a Bukaresti Szálloda, Kávéház és Étterem termeit teljesen ujjonnan lefestettem, melyet bankettek, vacsorák, tea estélyek, tánc estélyek, valamint más összejövetelek céljára a legnagyobb készséggel bocsátom a m. t. közönség rendelkezésére, biztosítva a pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról. Kitérő konyha! Jó zamatú italok! Utolérhetően olcsó árak!

BEL- ÉS KÜLFÖLD.

A Magyar Part és egyházaink köldött-sége Anghelcsunál. November 28—29 én a Magyar Part parlamenti csoportja és a magyar egyházak képviselote Bukarestben közös értekezletet tartottak a kisebbségi tanerők és iskolák állandó vegzaturái ügyében. A megbeszélések eredményeként Dr. Gyárfás Elemér vezetésevel felkeresték Anghelcsu közoktatásügyi minisztert, akinek megfelelően beszélgetésben tárták fel azt a lehetetlen helyzetet, amely akkor állana elő, ha a tömegesen elbuktatott tanárokat és tanítókat a miniszter rendelete értelmében elbocsátának. Anghelcsu arra kérte a köldöttséget, hogy írásban adják be a kívánataikat és ígerte, hogy beható tanulmányozás tárgyává teszi a kérdést. — Az egyházak és Magyar Part kérik az összes kisebbségi tanerőket, hogy bizalommal legyenek, mert mindent megtesznek érdekeik védelmében.

A belső kölcsön lezárását 10 nappal elhalasztották. A román belsőkölcson kibocsátó bizottság november hó 30-án elhatározta, hogy a kölcsönjegyzés határidejét 10 nappal hosszabbítja. Ugyanakkor tárgyalta az Ugir javaslatát, amely szerint a nagyipar felajánlja, hogy egy milliárd lejti jegyes készpénzben s egy milliárd lejti áruban.

Mindennap bableves füstölt hussal

csak 10 lej záróráig.

Bukaresti-étterem, Csikszereda.

A doftanai börtönben zendülés támadt a foglyok között, amelyet a csendőrség szorított le. Ebben a börtönben őrszik az összeesküvés miatt elítélt Precup eszteredéseket is.

A jugoszláv emlékirat. A világpolitika előterében a jugoszláv emlékirat áll. Amint ismeretes a szerb kormány emlékiratot terjesztett a genfi népszövetséghöz, amelyben azt igyekszik bizonyítani, hogy Magyarországon szervezték meg azt a merényletet, amelynek Sándor szerb király és Barthou francia külügyminiszter estek áldozatul. — December 3-án ad választ a Népszövetség, hogy az ügyet most vagy pedig a januári ülésen tűzi tárgysorozatára. Addig is Magyarország kiküldöttje érélyes cáfolatokban hívja fel a világ figyelmét arra a képtelenségre, amelyet a jugoszláv panasz tartalmaz. Rámutat különösen arra, hogy a merénylet főoka a jugoszláv belső viszonyokban keresendő. A horvátok a magyarokkal 800 évig éltek együtt s azalatt soha merényletek nem savarták azt az együttélést. A horvátok alig 15 éve vannak szerb fenhatóság alatt s azóta a merényletek tömege hívja fel a világ figyelmét arra az állapotra, ami jugoszláviában van. Nem Magyarországon kell keresni a bajok okát s főleg kár bűnbakot keresni Jugoszláviának, amely az utódállamok közül a legirgalmatlanabb a kisebbségeivel szemben. — Jobb lenne beismerni a hibát és a jövőben mindent elkövetni, hogy a népek életéből kiküszöbölődjenek a gyűlölet s az ebből szütleendő politikai gyilkosság.

Félnék a német fegyverkezéstől. Az angol alsóházban a véderő vita alkalmával a német fegyverkezéssel foglalkoztak a szónokok. — Churchill képviselő azt állítja, hogy Németország már elérte az angol hadsereg erősségét s fegyverkezésének mai tempójával rövidesen túl is szárnyalja azt.

ZENEI ÉLET.

Othont a Dal- és Zeneegyesületnek.

Dal- és zeneegyesületünknek november hó 26-án igazgatóválasztmányi ülése volt, kiemelkedő pontja volt a tanácskozással az évekkel ezelőtt tervezett s legutóbb újból napirendre tűzött dalosotthon építésének ügye. Belső megbeszélés tárgyát képezte, hogy milyen uton és módon lehetne összehozni azt a körülbelül 130—150 ezer lejt, amelyből a dal- és zeneegyesület céljainak megfelelő szerény hajlékot tudna építeni, ahol az egyesület, elvonulva a világi zajtól, csendben és zavartalanul élhetne célkitűzéseinek. Az egyesületet ebben a törekvésében nem veseti semmi más körülmény csak az évek tapasztalataiból lecsúszt szükségesség.

A dal- és zeneegyesületnek ugyanis egészen más követelményekkel kell számolnia, mint más kulturális intézménynek, melynek elsőrendű célja a jótékonykodás. A dal- és zeneegyesületnek első és fő célja az önképzés s ennek folyamánként a dal- és zeneművészet ápolása és terjesztése.

Ehhez bizonyos eszközökre van szükség. Ilyen eszköz első sorban egy helyiség, ahol ebben a munkájában az intézmény nem zavart senki és minden egyéb befolyástól menten élhet hivatásának.

A második eszköz a felszerelés: hangjegyek és hangszerek. A külön helyiségre szükség volna azért is, mert ezen említett felszereléseket, különösen a hangszereket, saját és külön helyiség nélkül megővni szinte lehetetlen.

Hízen, ami a helyiséget illeti, abban hiányt az egyesület nem szenvedett, mert hol az ipartestület, hol a közbirtokosság, hol a főgimnázium, hol pedig a magyar kaszinó jó voltából és vendégszeretéből mindig volt és van helyisége, de keserű tapasztalatok szólnak emellett, hogy ezen vendégszeretetek mindig valami kísérő mellékzörgője volt és van, ami egyrészt az önképzésnek, másrészt az anyagi gyarapodásnak hátrányára van. Nem ideális dolog például, ha a próbatérmen közvetlen szomszédságában italokat szolgálnak fel és nyilvános helyen zajló zavarja s feltétlen követelő önképzésnek nehéz és fáradságos munkáját.

Dz eltekintve ettől, szomorú lelkőjét járta meg a dal- és zeneegyesület a felszerelésbeli hátródásnak. Értékes hangszerek veszttek el, vagy cseréltek gazdát s saját helyiség hiánya miatt, amelyet súlyosan érez ma is az egyesület.

Nemrégén például értékes jó bőgője elcserélődött, harmoniuma megrongálódott, kisbőgője hasznavehetetlenné tétetett stb., stb. Nagybőgőt, kisbőgőt, harmoniu-

mot, songorát, nagydobot stb. állandóan kezelője nem bírhatja magával, mert ez kivihetetlen volna, tehát ezen hangszereknek akarva, nem akarva, abban a próbatérben kell maradniuk, ahol talán másnap táncestély, vagy vig mulatozás tartatik, miközben valaki széles jó kedvben berúzza a bőgő oldalát, vagy avatatlan késsel macskaszétterdes a harmoniumon és songorán. Ezen károsodások ellen csak a külön és saját helyiséggel lehet védekezni.

Ezen előtölti veséreltetve és okoktól indítatva elhatározta az igazgatóválasztmány, hogy a dalosotthon megteremtését minden rendelkezésre álló eszközzel tovább munkálja s evégből széleskörű propagandát indít.

As ülés további folyamán Hellwig Vilmos első alelnök lemondását tárgyalta az igazgatóválasztmány és határozatban kimondotta, hogy Hellwig Vilmost, a kért résében felhozott existenciális okokra való tekintettel, 1935 év október hó 1-ig felmenti a próbák látogatása alól, alelnöki kötelezettségeinek pedig olyatén gyakorlatilag, amely őt elvonná egzisztenciális célkitűzésétől — eltekint.

Hevensi Piroksa nagyevűl songoraművész azon megítéltelő ajánlatát, hogy hajlandó dal- és zeneegyesületünkkel városunkban egy nagyszabású koncertet rendezni, köszönettel fogadta az igazgatóválasztmány s a további lépések megtételére az elnökségnek felhatalmaszt adott.

A titkári, kasszaügyi, pénztárosi és gazdai jelentések után, az igazgatóság a következő új tagokat vette fel: alapító tagokul Pap János főgimn. igazgatót, László Ignác főgimn. tanárt, Kalamár Gábor kereskedőt, Fülöp Árpád művészot. Pártoló tagokul: Pulhár János főgimn. tanárt, Dr. Birkovits József orvost. Rendező tagokul: Müller Gál Iure szabómestert, Sprencz Arthur kereskedőt, Albert Sándor ig. tanítót, id. Hájó József nyug. irodafőtisztet David Alajos bíróot, Lux József mag. tisztviselőt. Működő tagokul: Décsy Manó, Miklós Rózsikát, Ince Ionát, Tamás Mariskát, Hencsik Vilmat, Drócsa Pannit, György Erzsébetet, Hellwig Auquaszt, János Klárikát, Drócsa Bözeit, Nagy Annuskát, Lechner Jucit, Drócsa Emmát Décsy Györgyöt, Nagy Ferencot, Szakács Istánt, Csiszér Sandort, Apos Józsefet, Timár Kálmánt, Ágoston Gyárfást, Silló Gázt és Keresztes Lászlót.

A szászrégeni magyar polgári dalkör november hó 18-án tartotta a 50 éves fennállásának jubileumát, amelyen mintegy 600 dalos jelent meg, közöttük a georgheni—gyergyószentmiklósi és dítraul—dítrói iparos dalkörök is.

Amint az újságokból olvassuk, a gyergyói dalkör, Bálint Ákos karnagy vezetésével, feltűnően szép sikert aratott. Est annál nagyobb örömmel hangyulozzuk ki, mert a régi dalárda a romániai magyar dalárdák egyik legfaj utolsóbbika, amely dr. Szimonisz László elnök és Heiter György karnagy vezetésével sok dícsőséget aratott. A magas színvonalú ünnepeken résztvett dr. Incedi Joksmann Odón, s R. M. D. Sz. kitűnő elnöke is, akit a jubileumi dalkör díszelnökévé választott. Ott kellett volna, hogy legyen a helybéli dal- és zeneegyesületnek is, de sajnos — szegényesége nem engedte.

Dalárdánk próbái a következőképpen vannak megállapítva: minden kedden este a nők, szerdán az összes férfiak, pénteken összakar (nők és férfiak.) A próbák kezdete este 8 óra a közbirtokosság székházában. Pontos megjelenést kér a vezetőtől.

Nem félünk a farkasoktól HIDEGTŐL



10 kilogramm fával fűt egy normál szobát 24 órán át.

Gyártja: Szántó Dezső és Fia, Oradea.

Kapható mindenütt. Kerjen díjtalan árjegyzéket

Harmatozzatok Egek...

Négyezer esztendőnek minden izzó epkedése, vágya és reményessége csendül ki a népek szívéből fakadt imából: „Harmatozd le nagy Ég az igazat és jót”. S a mint közeltek a beteljesülés nagy napjai, mind szenvedélyesebb lett az imádság kérés szava. Népek milliói tették magukévá a tudatosan és öntudatlanul vágyuk leplezetlen nagy kívánságát beharagolták a nagy Mindenségbe. A hegyek és völgyek az imától a vágytól megremegették. Az évezredek vágyak beteljesülése napján az ég is lehajolt hozzájuk. A világ a nagy s elviselhetetlen terhek alatt roskadozott. Rabszolgá volt majdnem kivétel nélkül mindenki. Az egyiket a bűn, a másikat az emberi hatalmaskodás és önkényes-

Havi abonama!

Reggeli, ebéd, vacsora Lei 800.—

Bukaresti-étterem, Csikszereda.

kedés hajtotta rabigába. Az emberek bilincseket csörgettek kezükön s a bilincsek éktelen zaja elnyelte kevés örömléket. Az ostorhasogatta testű rabszolgákból kórusban tört fel a fájdalom mintlent megremegető iszonyu hangja s ez a hang megzavarta a természet annyiszor megcsodált összhangját. A világ szépségét eltörzítették a hullahegyek, amiket az ember testvéreinek kihült vagy még sokszor vonagló testéből hordott össze. A fehérő csonthegyek, belefehérlettek az emberek tekete lelkébe s északaként tetet öltve rémítették a félt és rettegő embert, akinek lelkébe a bűn s gyilkosság véreseppjei piroslottak. Az emberiség haladásútját vérrózsák díszítették, s rögsz könnyelmelen utját vérrózsák áztatták. S amerre a szem ellát, mindentel nagy összevisszaságban csontvázak halmozódtak fel. A rabszolgák hatán csattogó ostorok zaja s a nyomukban feltörő fájdalomkiáltások nem tudták elfeledtetni az emberekkel a Mindenható megváltó nagy ígérését. Az igazságtalanul kiontott ártatlan vértnek a hangja felhatolt az égbe. A nyomorult szenvedő ember hullahegyeken fehérő csonthalmokon, sírdombokon, könny és vértengerben már-már kétségbeesve belesikoltotta négyezer esztendő kílátástalan sötétségébe megrendítő szomorú imádságát: „Harmatozd le nagy Ég az igazat és jót; és te föld megnyilván, szüld a Szabadítót!”.

Az ember történelmet vérel írta. Évezredekre szóló piramisokat épített s ezek követei vérel s könnyeivel ragasztotta össze. Ezekbe gyűjtötte össze s temette el nagy pompával azokat, akiknek szeszélye halomra ölette s a halálba küldte a sok-sok embermilliót. Az időtlen időkig fennálló piramisok sok emberfeletti szenvedésről, fájdalomról, lelketlen kínzásról és soha jóvá nem tehető igazságtalanságról beszélnek. A tüstölő bálványoltárok körül térdelő s áldozati vérel behintett emberek lelke nem melegegett fel a bálványistenek áldozati tüze mellett. A kétegy mind aggasztóbb lett; a téboly körtünetei hovatozóbb mind gyakoribbak lettek s az emberiség ropta haláltáncát az üszkös oltárok körül. A választott nép koronás prófétájának ajkán felszendült a reménység dala; a cittera s cimbalom varázshangjai mellett, a látókok víziói mind tisztábbak s biztatóbbak lettek s advent örökös vágya kimondhatatlanul ékekedett a csillagsugáros betlehem-i éjszaka után. A csendes éj, boldog éj glóriás fénye évezredekre előre vetítette sugarait s jóleső érzést keltett az emberekben advent teljesedésbe ivelő lendülete. Még erőteljesebb hangon imádkozta az eden detronizált királya, az ember örökös vágyakozásának gyönyörű imádságát: „Harmatozzatok égi magasak, Tégedet vár lelkünk, hogy oltalmat nyerjünk, jöjj el édes űdvözítőnk!”

Könnyeszárata melegítette a földet, hogy a jég-kérget felolvadjon. Vérdőn hömpölygött rajta végig, hogy minden szégyenét, gyalázatot s kegyetlenségét lemossa magáról ez a szennyes föld. A nagy tél után tavaszt várt az ember s könnyeinek és szenvedéseinek tengeréből várta kikelni az annyiszor megsiratott, elvesztett istent. A haragos felhők alatt elsírta bánatát, de kutató tekintete mégsem vette észre a vérépárs felhőkből reá néző Istent. Lelke ösztönös vágya nem nyugodott s mindenbe belezokogta reményteljes imáját: Jöjj el, jöjj el űdvözítőnk!

Kétezer esztendővel ezelőtt advent nagy reménysége teljesedésbe ment. A föld ujongott örömében. Az ég és föld ünneplő dísz öltött. Örömmámorban usztak, akik meg nem keményítették szíveiket s meghallották a boldog éjszaka angyalkórusának énekét. A nagy advent három misés ember csónynapjára ébredt. A legszentebb glóriás éjjelen az ember lelke megtelt szeretettel s a hideg föld tavaszba lendült. A hideg szívek ledobva magukról évezredek páncclos jég-takarójukat, a jászolytól a földre szállott Isten előtt a szent ünnep áhitatában s boldogságában imára dobtak. Az öröm végtelen perspektívái beragyogták a szegény kunyhóját s a király palotáját egyaránt. A szegény, sorsüldözött ember s a hatalmas király a jászoly szíveket átfarmáló szellemében egymásban testvérekre ismertek. S az igazság és béke a szegényes istállóban megcsodáltak egymást. A szeretet tengere megindult a szegényes, megvetett barlangból, hogy mindenkit boldoggá tegyen. Azonban infernális alakok már akkor utjába álltak. Démoni hangok a kényelem s gazdagság biztos fedezékéből megsemmisítő támadásokat intéztek ellene. Ma kétezer esztendő múltán aztán látjuk, hogy minden ismét elpogányosodott s szívek és templomok romjain ott vigyorog a gonoszság mindent megromtó szelleme. Fekete kezek tüzet gyújtottak napkeleten s az égre fölcsapó vörös lángok ma már nemcsak napkeletet és napnyugatot, hanem egész világrészeket vonnak kísérteties fénybe. A magáról megleledkezett emberiség önmaga emelte fel kezét. A tűz lángjától biborvörösre festett égből, egy nagy gyszt, talán egy nagy borzalmas világégést vagy az utolsó órák borzalmasságát jósolja. Vajjon a gonoszságnak ebbe a telhetetlen toporzékolásába a magára eszmélő világ bele szől-e? A végpusztulásba s megsemmisülésbe rohanó emberiséget valaki megtudja-e állítani? A templomromok s üszkös oltárok körül haláltáncukat járó megveszekedett örülteket lesz-e idő magukhoz téríteni? Erre mind a jövő adja meg a feleleteket. Az első jelek gyors egymásutánban teljesülnek. Az űdvözítő szavai teljesedésben vannak. A második advent vége felé közeledik, ezt csalahatatlannal érezzük. Az első adventet angyalok kara zárta be s programot adott az ég a második adventig: Dicsőség a magasságban istennek, békeség földön a jóakaratu embereknek.

A program nem ment egészen teljesedésbe. S ma reszketve várjuk a borzalmasnak ígérkező urjövotet. Mert

megírta az Údvizitő, hogy eljön hozzánk de akkor nem lehetetlen kis gyermek alakjában, s nem számárháton, mint Jeruzsálembe való dicsőséges bevonulásakor, hanem mint hatalmas király, kinek királyi trónusa az ég felhőiben lesz. S leendő olajág helyett a megváltás véres keresztje fog kezében fényleni s akkor majd sirni fognak a föld összes népei. Megjelenését előre megjövendőt jelek fogják megelőzni. A föld ismét latrok, elvetemült pogány emberek tanyája lesz. Az igazság kisémmizve, kigunyolva, félve rejti el a gonoszágtól. A háboruk tüzlavinája mindent teleget s a háboruk nyomán a dögvész s éhínség szedik majd borzalmas áldozataikat. Apát fia fut apa elad. Meghasonlítás lesz. Az égi testekben jelek mutatkoznak. A csillagok lehullanak, a nap és hold nem adnak többé világosságot, az eget erei megindulnak. Az égen megjelenik megváltásunk drága jele a kereszt, s a második nagy advent után sirnak a föld összes népei. Félve és rettegve imádkozzák az emberek utójára évezredek mindent kifejező fönséges imáját: Harmatozatosok eget felülről s a felhők csepegjék az igazságot. Lélekzetvisszafojtó várakozással tekint ama napokban mindenki az égre.

Ebben a négyhetes adventben erre az Urjövötre készülünk mi s ezért imádkozzuk szüntelen a hajnali miséinkben is a lelkiünkkel feltöltő, évezredek megszentelt imádságát: Harmatozatosok eget... Oh jöjj, oh jöjj Údvizitőnk!

P. Gábor Anasztáz, O. F. M.

KÜLÖNFÉLÉK.

— December 4 én keddik fizetni a novemberi nyugdíjait. A helyi pénzügyigazgatóság november 30-án megkapta a november havi nyugdíjaira az ellátmányt. A pénzügyigazgatóság közli, hogy a nyugdíjkifizetéseket december 4 én kezd meg.

— December 7 en, pénteken a Vigadóban a „Fehér mamor” című világhírű sí-film-et vetítik képernyőre az E. K. E. által rendezendő turista és sí-propaganda előadással. Még emlékeztünkben van a tavalyi igen jól sikerült turista előadó estély, amelyeken Dr. Balogh Ernő és Dr. Tulogdy Kolozsvári tanárok előadásai annyira tetszetek a hallgatóságok, hogy percekig tartó tapsal ünneplétek az előadókat és kifejezőre juttatták azt az óhaját, hogy minél előbb ismét jöjjenek el Csikba. — Helyiárak a rendes mozi-helyiárak lesznek a jegek elővetelben szerződésről kezdődőleg kaphatók lesznek a Vakár üzletben. — A fenti turista propaganda film keretében megnyitó beszédet mond Dr. Balogh Ernő: A tél művészete (vetített keppel) és Dr. Tulogdy János: A barlangokról (vetített keppel).

— December 1-től visszaállítják a kerületi tanfelügyelőségeket. — A kisebbbsegi tanerők újabb vizsgái január 9—15 en. A közoktatásügyi miniszter december 1-től visszaállítja a kerületi tanfelügyelőségeket. A brassói kerülethez osztották be: Fugyósz, Haromszék, Udvarhely, Csik- és Brassó-megyéket. — A brassói kerület felügyelője Octavian Giurgiu; a középiskolák felügyelője Ioan Odor és B. Ciu inspektorok; az elemi iskolák felügyelője M. Petrescu és Chirca inspektorok bízták meg. — Az A. B. C. című Bukarestben megjelenő napilap november 30-iki számából vesszük fennli híradást, amelyben az a megjelölt újabb rendelet is olvasható, hogy a a tanügyi felügyelők végig vizsgálják az összes iskolákat és megvizsgálják ismételtlen a kisebbbsegi tanerők román nyelvtudását. Azokét is, akik már vizsgáltak. Amikor a brassói kerületnek csaknem 800 kisebbbsegi is-olajában befejeződik ez a munka, akkor a kerületi központokban megkezdődnek a kisebbbsegi tanárok és tanítók újabb vizsgái, amelyeket a brassói kerületben 1935 január 9—15-e között tartanak meg.

— A város nem a vágóhid alából jegyzett kölöcsönt. A „Csiki Népszep” szerint a helybeli városi tanács a vágóhid alából jegyzett 100 000 lej beiföldi kölcönt. A helyi husparancok megnyugtatósára közöljük, hogy a város az 1933 évi feleslegéből jegyzett kölcönt és a vágóhid alából egy banit sem vett el.

— Az adofelebbesők figyelmebe. A helyi pénzügyigazgatóság közli mindezzel, akik adótörlesztés kérének vagy felebbesnek, hogy a kéréseket szereljék fel a hivatalos bizonyítványokkal, mert különben azokat nem vessik tárgyalás alá. Akik iparengedélyüket visszadják azok a térszolgabíróóság vagy város hivatalos bizonyítványát, ha cegjegyettek, akkor az iparkamara elcégörlesztés is csatolják. Más természetű felebbeséséknél pedig mellékelendő az a hivatalos bizonylat, amely a hivatkozott felebbesést ohot támogatja. — Felhívjuk Maros pénzügyigazgató urnak, mint az adókiróvasí főnöknek figyelmeztet magunk is arra, hogy a vármegyében rendkívül sok a panasz amiatt, hogy az adótörlesztési kéréseket nem intézik el. Hónapok sőt évek is eltelnék, hogy a legindokoltabb adótörlesztési kéréseket nem vessik elő. A vármegye községsége hálásan veszi tudomásul, hogy a pénzügyigazgatóság rendet készült teremteni ebben a fontos kérdésben.

— December 5 ről — február 5 re halasztották a mezőgazdasági kamarai választásokat, a kormány intézkedése folytán. Est az intézkedést az a körülmény tette szükségessé, hogy nem készülték elé kellő alapossággal a választásokra orragszerte. A mezőgazdasági kamarákról szóló új törvény alapján fog megtartatni, akkor az új választás és addig tovább működnek még a mai interimár bizottságok, amelyek szintén az új törvény alapján lettek már kineveve.

— Összeverték a haragosai. Galacsi Péter gyimesi lakót Görbe János és Ron Gábor haragosai súlyosan megverték. Az eljárás megindult a verkedő emberek ellen.

Vidéki Rádió-vevők figyelmebe!

Megérkeztek a legújabb típusú egybeépített bateriás készülékek, a legmodernebb szisztemájú takarékosokkal, minimális fogyasztással

STANDARD és PHILIPS

villanyba kapcsolható rádiók összes típusai állandóan raktáron.

VÉTELEK képzés és részletfizetésre, vételkényezzer nélküli bármelyik típust bemutatnom.

Bármilyen gyártmányú RÁDIÓ megrendelésre legelőszobban szállítok, pusztá érdeklődéssel bárki meggyőződhet.

Naponta 11-12 SZÁZAZ ELEM érkezik raktárra.

PHILIPS és STANDARD RÁDIÓK Csikmegyei egységársítás.

PETROLEUM GÁZ

lámpák, főzők és kályhák nagy választékban raktáron.

FISCHER SÁNDOR rádió szaküzlet Mercurea-Ciuc.

2—

— A merourea ciuci—csikszerepai pótvasár A csikszerepai pótvasár napjai: december 6 és 7-én átlavásárok, december hó 8-án a kirakóvásár napja. A város ezuton is közli, hogy minden ellentétes hírel szemben a decembei pótvasárt a fenti napokon megtartják.

— A csiki kiállítás anyag a marosvásárhelyi kiállításra. A marosvásárhelyi ipar-és kereskedelmi kamara által folyó évi december 2—9 között rendezendő kiállításra Csikvármegye is tekintélyes anyaggal jelenik meg. A kiállítási anyagot Vámszer Géza gyűjtötte össze a Csikszerepai Ipartestület és Kereskedői Kör támogatásával s személyesen vitte el Marosvásárhelyre. A kiállítás anyaga a következő: E. K. E. csikszerepai osztálya, a csikszerepai Foto-Salon által készített nagy fénykép anyaggal Csik természeti szépségei, emlékei, portrek, néprajzi, egyházművészeti felvételek, Csikmegyei turista kalauzok. Császár Félix és László István kerégyártók által készített elsőrangú kivitei kórisfa sí-deszkák. Zsögödi gyerekek által készített primitív sí-deszkák, kötések és sí-botok (az utóbbiak nyírfaiból bambuszdeszkák faragottak s ezért „csiki bambusz”-nak neveztek el). Székács Viktor csikszerepai cipész-mester által készített sí-bakancsok. Hámozottas anyagból készített síruha. E. K. E. jelvény, egyesítő gyepárok, stb. — Csiki festékes szőnyegekkel stb. reprezentálnak a Csikban újjászülötett székely házi-parral: Dr. Pál Gáborné, Csikszerepai Vilmosné (Szentkirályi) és Gál Ferencné (Gy-Szentmiklós). — Ifj. Csiki János (Csikszerepa) kicsi tulipános székely butorokkal. — Vámszer Imre iparművészeti tárgyakkal. — Albert József cipész-mester ferfi és női cipőkkel. — S végül Fodor Albert csikszerepai 25 éves gazdálkodó, aki körül-beült 20 darab olajfestménnyel, vízfestménnyel, tus- és szénrajzzal vevett részt. Igazi népi őstehetség, mély művészeti meg-látások, amelyek még a technikai fogyatékoságot dacára is előtörnek a képein és meglepők. Ezek óta Vámszer Géza rajztanári irányítása alatt dolgozott s most először lép művészetével nyilvánosság elé. Képeiből többet már most az elindulás előtt megvettük. Hiszük, hogy illetékes szakemberek komolyan fognak a bemutatott anyaggal foglalkozni.

— Megalakult az előzetes katonai kiképzés csikmegyei kerete November 29-én a helybeli hadkiegészítő parancsnokságon a katonai és polgári hatóságok részvétele mellett ünnepélyes keretek között megalakult Grigorescu őrnagy parancsnokságával az előzetes katonai kiképzés csikmegyei kerete. A vármegyében ezzel megkezdődik községenként a 18—20 éves fiatalok előzetes katonai kiképzése. A törvény szerint mindazok, akik rendszeresen résztvesznek az előzetes kiképzésben, azok a katonai idejükben különféle kedvezményeket élveznek.

— Iparosok figyelmebe. Az alkalmazottak fizetése után havonként 4 százalékos adó fizetendő, amelyet a mesternek kötelessége levonni a segédétől és azt befizetni a pénzügyigazgatósághoz. — A havi 750 lejen felüli összeg esik a négy százalékos adó alá. Ha a segédnek ennél kevesebb a fizetése es esetben is bejelentendő a perccpiához, ahol mentesítik esen adó fizetése alul. Felhívjuk azokat a mestereket, akiknek segédjük van, hogy azonnal jelentsek be a perccpián.

— December 16: Szent Antal-est. A helybeli Ottáregyesület december hó 16-án d. u. 6 órákor Szent Antal estét rendez, a román. kath. főgimnázium tornatermében. — A műsor ének, zenés számokból, egy rövid vallásos tárgyú beszédből és a „Ködmönke” című egy felvonásos vígjátékból áll. Községünk számára egy előzetes vasárnap délutánt ígér a december 16-iki Szent Antal-est, amelyre annál is inkább felhívjuk községünk figyelmét, mivel az a szegények karácsonyi segélyességét készíti elő.

Nyilvános közzönöt. Felejthetetlen feleségem elhunyt a alkalmával, mindazoknak, akik bánatomban osztoztak és a temetésen résztvettek, ezuton mondom hálás közzönötet.

Salamon Ferenc és gyermekei.

— Munkában a merourea ciuci—csikszerepai Kath. Népszövetség műkedvelői. Hirt adunk arról, hogy a város műkedvelői ifjusága kulturális és társadalmi szakszövételyt alakított a Kath. Népszövetség keretében, dr. Hirsch Hugóné elnöklété alatt. Ez a szakszövetség erőteljes munkába fogott. Hét-főn tartotta második összejövetelét, amelyen megállapították és kiszerepétek a legközelebb előadásra kerülő szándarabokat Bemutatózó darabul szakszövetség az „Abbé” című társadalmi színművet választotta, a tervbe vett „Sibiria” helyett. A darab jövedelme fele részben az E. K. E. csiki alosztályát illeti. A darabot Albert István, Sz. Cséh István és Rancz Sándor főszerepők viszik sikerre. Rátermettségüket már több ízben bebizonyították. A második darab a „Vadvirág”, a harmadik a „Viktoria”, a „Meditációs asszony treféja” lez. A szakszövetség műsorába vette a tehetségkutatást is. E célból minden szombat este családi összejövetelt tart. Bemutatózó kezdő műkedvelők énekel, szavallattal szerepelnek. A darabok megválasztásán és az összejöveteleknek minél széleskörűbb, ismeretterjesztőbb jellegének megtartásán az Albert Vilmos és Albert István tagokból álló irodalmi bizottság őrködik. Erre vonatkozólag Albert Vilmos ismerteti a bizottság álláspontját. A cél: E hasznos szórakoztatással a Kath. Népszövetség célkitűzéseinek, szellemének megfelelő szándarabok bemutatása. Tehát a keresztény műveltség terjesztése, öntudat fejlesztése az evangélium szellemében. A jövő hétfői összejövetelen Albert Vilmos tanár tart előadást a „szinopd multjára”. róli. Dávid Bócsi, Albisi Gabi, Czifrik Ilus, Fejér Bogár, Hájdu Lenke, szavallatokkal mutatkoznak be. Sprencr Gizli, Biró Zoltán és Lőrincz Géza előadják a „Halkszó asszony” című egyfelvonásost Az „Abbé” bemutatója december 17-én lesz.

— December 1. 1918 december 1-én (november hó 18-án) gyűlt össze Gyulafehérváron az erdélyi román nemzetgyűlés. hogy kimondja Erdélynek az Oltálysággal való egyesülését. Azóta december 1-e román nemzeti ünnep. Városunkban ezen a napon hivatalos istentisztelet volt, az iskolák szünneteik és ünnepélyeik a nap jelentőségével foglalkoztak.

— A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közleménye. A kereskedelmi és iparkamara az 1935 évi február hó 4-ére újonnan kitűzött kamarai választásokkal kapcsolatosan közzétett, hogy az új Kereskedelmi és Iparkamari törvény 47. szakasza rendelkezése értelmében megtörtént a kamarai választól lajstromának 1934 évi kiegészítése s a törvény 6. és 11. szakasza rendelkezéseinek megfelelőleg 1934 december 1-től december 15-ig ezen választól lajstrom a Kumara hivatalában (Tg.-Mures, Strada Primariei No. 1) az érdekeltek betekintésére rendelkezésre áll. A listából kimaradtak ezen közzömtelek tételtől számított 15 napon belül kontestatációval élhetnek.

— Számtartási és adóügyi tanfolyam a gazdák részere. Az Erdélyi Gazdasági Egylet Kolozsvárt, 1935 évi január hó 14—19 a kisebb és nagyobb gazdaságok vezetői részere számtartási és adóügyi tanfolyamot rendez. Ezek óta válsággal küzd a gazda. Aki nem vezet könyveket, nem tudhatja, hogy melyik termés előállítására mennyit költött, melyik járt jövedelemmel, melyik ráfizetéssel és mekkora volt a haszon vagy a ráfizetés. Több oldalról jött kíváncságnak tesz elegendő az E. G. E., amikor a tanfolyamot rendez. Résztvehet azon ugy a kis, mint a nagyobb gazda. A tanfolyam ingyenes, csupán 100 lej beírás díj fizetendő — Jelentkezni lehet az E. G. E. titkári hivatalánál Kolozsvárt, Attila-uca 10. szám alatt január 10-ig.

— December 2: az iparosság emléktábla ünnepe. A helybeli iparosság tervbe vette, hogy a tél folyamán hetenként egyszer, minden vasárnap este az ipartestületi kaszinó helyiségében családi összejöveteleket tart. A cél az, hogy az iparosság egymás között éberrantassa az összetartozás gondolatát. Az első ilyen esetet december 2-án tartják meg 8 órai kezdettel egy emléktábla ünnepséggel, amely alkalmával az ipartestület 50 éves fennállásának művészeti kivitei márványtábláját helyezik el az ipartestületi kaszinó falában. A művészeti munka Nagy József brassói kőfaragó munkája. A helybeli iparosságot és az iparossággal kapcsolatot tartó közönségünket az ipartestület vezetőse ezuton is tisztelőtel meghívja a december 2-iki valamint az ezután vasárnapoként este rendszeresített családi összejöveteleire.

— Halalozások. Balló Károly birtokos, 77 éves korában, november hó 25-én meghalt Csikszentimrén. Temetése november hó 27-én volt a község általános részvétele mellett.

— Kerekes József ácsmester, folyó évi november hó 29-én meghalt Csikszerepében, 68 éves korában.

— Salamon Ferencné szül. Székely Mária, 55 éves korában, folyó évi november hó 27-én meghalt, Csikszerepében.

— Skáriát-járvány városunkban. Hirt adunk arról a vészedelemes járványról, amely Madáfalva községben több halálos áldozatot is követelt. A járvány most városunkban is felütötte a fejét. Egyelőre három megbetegedést jelentettek be. A hatóságok minden óvintézkedést megtettek.

— A felértékelte hagyták. Karácsony Ferenc kassonaltizi lakós halála után annak hagytékát a község akkori jegyzője 550 ezer lejre értékelte fel. Az örökösökre most kirottak ennek az alapján 24 ezer lej illetéket és 40 ezer lej bírásgót. Most foglaltak és kiderült, hogy az egész vagyon nem éri meg az illetékeket. Így milyen bajokat okozhat egy lelkiismeretlen becélés.

Uj cipész-műhely!

Értesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy Csikszerezében, Bratlanu-ucca 11. szám alatt (ösv. Tele Simonné házában)

OIPÉSZ - MŰHELYT

rendeztém be, főterkvésem, hogy csendes és előrendű anyagból készített munkáimmal a közönség igényelt kielégítem és nagybecsű bizalmát elnyerjem.

Szelves pártfogást kér, kiváló tisztelettel

Keresztes Károly,
cipész-mester.

2-2

— Törvényszéki hírek. Sass József csatószege lakókat 8 hónapi fogságra ítélték, mert édesanyja lakásából gazdasági felszereléseket vitt el. A törvényszék nem fogadta el azon védekezését, hogy az elvitt tárgyak az édesapja hagyatékából őt illették.

— Füstös Sándor bánkfalvi volt közbirtokossági elnök sikasztási ügyében más könyvszakértőt kérték. A törvényszék a kéresem helyét adva könyvszakértőnek Csirák Károly adópénztárnokot nevezte ki és a tárgyalást december 11-re elnapolta.

— Minier Gábor alfalvi közbirtokossági elnök feljelentés folytán került vád alá. A törvényszék tisztásta Minier Gábor közbirtokossági elnököt a vád alól és felmentő ítéletet hozott.

— Móra János csikszentimroni volt községi titkár és Péterffy Sándor jegyző sikasztási ügyét a törvényszék december 12-re elnapolta.

Balassa Imre és Lajos kászon-impéri testvérek egy kasszáló miatt haragban voltak. Egy összeszólalkozás alkalmával Imre a Lajos öccsét kasszával megsebesítette. Balassa Imrét 6 hónapra ítélték.

— Gyenge János csikszentdomokosi lakókat veredésért két hónapi tömlőre ítélték.

— A gyergyócsomafalvi Templomtorony gömbjében, amint emlékeztetes egy Fogarasi nevű asztalos feljelentésére irredanté irásokat keregetek. A nép dühe akkor olyan erővel nyilatkozott meg, hogy a feljelentő asztalos egy egész éjszakát a torony hegyében kiköve kellett eltöltsön és csak a megerősített csendőrség fedezete mellett tudott megmenekülni a nép ítélet elől. Ebben az ügyben ny. c. csomafalvi ellen indult eljárás. A törvényszék előtt november 29-én volt kiütve a tárgyalás, amelyet újabb tanúk beidézése miatt december 13-ra elnapoltak.

— Nagy Gábor volt csikszentimroni jegyző 56 ezer lejes sikasztása ügyében a törvényszék november 29-én hozott ítéletet és őt egy évi és fél évi börtönrre ítélte. Az eddig eltöltött vizsgálati fogságot nem számítja be az ítélet.

— Petreus György máramarosi famunkás és év nyarán a gyergyócsomafalvi Rubin-gyár Dávidovics nevű éjjeli őrt összeszólalkozás közben egy karóval úgy fejen vágta, hogy az szörnyet halt. A törvényszék Petreus Györgyöt a november 29-én megtartott tárgyaláson 10 évi fogságra ítélte.

— A sutai ház és si-ugrósáno (plikezéséhez az alábbi természetbeli adományok érkeztek, amelyet haláson köszön az E. K. E. csikszéki osztálya. Antal Elemér 35 kgr. festék és a munkások festésének díjtalan munkálata. Festési munkálatok még: Szentpéteri László, Muzsnay Sándor, Kovács Ferenc, Nedelka János és ifj. Csiki János. Sz. Cseh Istvánról egy nagy vasrács. Pusás Dénes díjtalan lakatos munka. Cselli sörgyár egy dobkalyka és egy ércályha. B. m. n. n. cég 2 kg. porfesték. D.ák Arpad díjtalan lakatos munka (ablak vasrác). — Megvételre keresünk egy közepes nagyságú takarék tűzhelyt kész alatt.

— A fenyegetőző gépész Szóc F.erenc lászalfalvi gépész már két ízben állott a helyi törvényszék előtt azért, mert helybéli ügyvédek letéiben életveszélyesen megfenyegetett. Szóc F.ercet ezen iradalmi munkásságáért egy ízben 3 hónapra most legutóbb 6 hónapra ítélte a törvényszék. Ezzel nincs vége a lászalfalvi író „mártírságának”, mert még több hasonló természetű munkája vár a törvényszék bírálata, amely úgy látszik igyekszik elvenni a Szóc kedvét ennek a műfajnak a műveléséről.

— Beverték az ablakait. Dr. Bojár Adólf csikszentimroni ügyvéd ablakait ismeretlen tettesek november 29-én éjjel beverték.

— Hirdetmény. A közönség tudomására hoztuk, hogy a „Monitorul Oficial” 1934 július hó 6-iki számában megjelent és az állam belsődi tartozásainak rendezéséről szóló törvény 4. cikkéve rendelkezéseinek értelmében bármily természetű pénzügyi büntetések, ha azok az 1934 évi március hó 31-ig bezárólag állapítottak meg vagy irattak elő, adóböndökkel fizethetők. Pénzügyigazgatóság.

— Ingyenes összhangsattan kursos Zene-kedvelők számára, kik már valamely hangszert legalább közepesen játszanak, ingyenes összhangsattanra előkészítő majd összhangsattani tanfolyamot tart S. r. kadl Elek főgimnáziumi tanárnár. — A tanfolyam időtartama 2 év, hetenként egyszeri előadással. — Jelentkezni lehet a V. kár könyvkereskedésben.

— Agyonütötte a fa. Péter János 30 éves földügyi famunkást munkaközben agyonütötte a fa. Péter a helyszínén asonnal szörnyet halt.

— Lopásért letartóztatták. László Sándor bánkfalvi lakókat a csendőrség lopásért letartóztatta. Mészáros Imrétől hámat és Zsók Istvánról kerekeket lopott. — Valamikor a Székelyföldön a legnagyobb szegény a lopás volt. A székely ember soha nem volt tolvaj. A bíróságok előtt eltekintve az erdőkihágást, a falopást, legtrikább eset volt, amikor tolvajlás miatt ítélkeztek székely ember felett. Most esomorú, egyre gyakoribb, hogy népünk belekeveredik ebbe az ocsmány bűnbe, amellyel megkárosítja rendszerint éppen olyan szegény embertársát, mint saját maga.

Jog...

Születtünk, egy p'cít élünk a meghalunk
Es nem változik, es a sors emberi,
Ebben áll minden mulandó hatalmunk
S est is az örök lakásunk elnyeli.

Én! Es az egyedül mi biztos
Es az egyedül örök, szent jogunk
S est is mérsékeli a fenntitkos
Kiküthathatlan Isten a meghalunk.

Miklós Ferenc.

Megjelent a Kath. Népszövetség naptára.

Az 1935 évi naptárak közül mind értékes tartalom, mind izlelés külső szempontjából messze kimagaslik a kat. népszövetség képes naptára. A címlapot remekművű Mária-kép díszíti s amit a naptár belül mond, az mind méltó akar lenni ehhez a művészi, gyönyörű képhez. Találunk benne remek elbeszéléseket, rajzokat, kisebb történeteket, közérdekű, értékes cikkeket a katolikus és politikai és politikai élet kimagasló eseményeiről érdekes statisztikai adatokat, szellemes adomákat s hasznos tudnivalókat a gazdasági és általában a mindennapi élet köréből.

A Gárdonyi és Tömörkényi I—1 pompás rajzán kívül a valóban gazdag és változatos tartalomról kiemeljük a következő irásokat: az 1933 évi gyergyói kath. nagygyűlés, Antal Áron: A kártyás csizmadiá (csiki legenda), Mi a rádió?, Rachmanova: Házasság a vörös viharban, Biró V.: Gróf Apor István, Misa Szibéria jégpoklába, Dr. Sulyok István: Felfordult világ (az év kimagasló pol.-i eseményei): aztán igen hasznos, okos cikkek az állatok ápolásáról, a gyümölcsfák gondozásáról, az ősi szántás fontosságáról stb. A szerkesztők rendkívüli gondnal, kiváló hozzáértéssel állították össze ezt a naptárt. Műveltségünk s a nép fia egyaránt a legnagyobb haszonnal, örömmel és élvezettel olvashatják azt. Ott is van a helye minden kat., minden keresztény magyar családnak. Családjaink számára a hosszú téli esteken ennél a naptárnál meghittebb, kedvesebb, meleg szívi társalgó barátot alig tudunk elképzelni.

S mindezt a Kat. Népszövetség tagjai ingyen kapják, ha beizetnek az évi 20 lej tagsági díjat. Valóban igaz az, hogy nincs olcsóbb egyesület, mint a Kat. Népszövetség, azon egyszerű okból, mert a legolcsóbbba kerül, vagyis — nem kerül semmibe. Hiszen a 20 lej, tagsági díj fejében kapják a naptárt, pedig ezzel a papir sincs megfizetve, nemhogy a benne lévő rendkívüli értékes tartalom. Minden öntudatos kat. magyar család — amely nem volna még tagja a népszövetségnek — igyekszik oda azonnal belépni, hogy ame csekély díj ellenében boldog tulajdonosa lehessen a naptárnak, ennek a nagyértékű családi kincsnek.

A tiszta, éles képekkel illusztrált, kifogástalan izléssel, jó papírral és nyomással kiállított naptár az aradi „Vasárnap”-nyomda munkája.

A kat. népszövetség helyi vezetősége ezúton is kéri a csoportvezetőket, hogy sziveskedjenek az Ajvász-patikában a naptárakat sürgetően átvenni s azokat a régi s a belépő új tagok között a lehető legrövidebb időn belül szétosztani. — t.

Magyar színház városunkban.

Jdy Károly nagyszerűen megszervezett társulattal — Enyed, Gyergyócsomafalvi, Sepsiszentgyörgy, Kovásna, úgy erkőc-i, mint anyaglakban bővelkedő szőnyonja után, december 12-én kezd meg előadásait városunkban, a közbirtokosság székháza nagytermében.

Jdy Károly 2 hetes szezonot tervez Csikszerezében, kar c-onyt és szilvászert is beleértve és mint a többi városokban, úgy nálunk is ki fogja vinni a közönség szeretetét.

A társulat tagjai: Tóth Ilonka co'orat. primadonna, I. Szentessy Eta szoprán, Csiki Anne énekesnő, Hollósy Margit náiva, Baros Manci hő nő, Bek Rózsi anyasznő, Hudi Piri komika, Szegedi Ele, Szabados Mária színésznő, Kemény Juci komika, K Szabó Eszti karmesternő, Jjky Károly, Fodor D-zed énekes hangvivántok, Kovcs György hőszerelem (rendező) D. r. c. kei Pál buffó komikus (rendező) Luvács Ede táncos komikus, Tyukodi József sieder, Haller Sándor táncos bonvivant (titkár) Zimbordi Sándor színész.

Ujdonságok: Sz. r. essen kedves, Sárka Ilonka Bál a Savoyban, Vadvirág, Dr Jász Nápolyi kaland, Görbe éjszaka, Szegény ördög, Tabáni orgonák, It a szerelem, Tied leszek, 3 a huszár, Huzár menyecske, operettek. Hígyelm elég volt, Több mint szerelem, Anyasív (szidó tárgy operett), Mészli-ök, Tovarics, prósb. Helyárak: 33 28, 23, 18 lej. Bérlet 12 szelvény I. 300, II 250 lej. Bérletet Haller Sándor titkár végzi.

Keresek megvételre egy uri szánat.
Cim a kiadshivatalban.

Eladó: épületes belsőségek, szántók és kasszálók valamint üres beltelkek.
Cim: Sprencz Hugó, Merourea-Ciuc.

Hirdetmény.

Sancraleni közbirtokosság igazgatósága közbirre teszi, hogy a területén lévő halászati jogot három egymásutáni évre 1934 évi december hó 8-an délután 2 órakor a Szövetkezet helyiségében elárverezel. Árverési feltételek az igazgatóságnál meg tudhatók. Kiküthatali ár évi 500 lej.

Sancraleni, 1934 évi november hó 28-án.

Igazgatóság.

Háló, ebédlő és iroda berendezések

a leggyasabbtól a legfinomabb kivitelig

mélyen leaszállított árakkal

beszereshetők:

Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.

Megfelelő biztositék mellett részletfizetésre is.

41-

Publicatiune.

Se comunică spre cunoștința generală, că în ziua de 4 Decembrie 1934 ora 10 a. m., percepția de agenție Joseni, pe baza publicației de licitație No. 10 din 9 Noemvrie 1934 vinde prin licitație publică, pentru acoperirea impozitelor datorate de către composesoratul Joseni următoarele:

— Lemnele aflătoare în teritoriul parchetului 1933—34 care reprezintă o cantitate de 8000 m³ lemne brad în picioare, situate pe locul numit „Putna”, conf. autorizației date de Ocolul silvic Joseni, în valoare de Lei 320,000.

Licitatiya va avea loc la localul primăriei comunale din Joseni.

Ad-tor financiar,

Dr. GYORGY.

Megérkeztek a hó-cipők

elsőrendű forma és minőségben,
amelyeket olcsó árakon hozunk forgalomba.

Szelves pártfogást kér:

„Sirály” cipő-üzlet
(Domokos), Csikszereada.

3-

Arverési hirdetmény.

Csik usnád közbirtokossága 1934 évi december hó 3-án deledt 10 órakor nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adja:

1. Mitács nevű dűldjében;
2. Két hidközé-ben;
3. A Kárpitos cég közvetlen szomezedságában levő kőbányáit.

Az árlejtési feltételek meg tudhatók a közbirtokossági elnöknel.

Tusnad-sat, 1934 évi november hó 21-én.

2-2

Igazgatóság.

Figyelem!

Ha olcsón, szépet és tartósat akar keresse fel a

„MORICZ”-féle
kötöttáru üzletet,

ahová megérkeztek az összes ősi és téli női, férfi és gyermek gypju szettelek, pulloverek, divatbluzok, trikó ingek és alsónadrágok, férfi divat pouplin ingek és alsó nadrágok, keztyűk, divatsálak, alruhák, sportbaternyák, gyermek stucznik és bokavédők, férfi bokavédők, gypju Charleston sapták és divatos nyakkendők.
Szigoruan szabott árak!

„MORICZ”

Szomben a Dávid szalodával, az udvarban.

Adóböndök, Agrár kisajátítási kötvények

bármilyen mennyiségben kaphatók.
Cim a Vákár könyvkereskedésben.